

За Родину

Красноармейская газета

№ 83 | Среда, 4 августа 1943 года | № 83

Немецким злодеям — смерть!

Боевой товарищ! Ты по-
следно шагаешь по родной
земле на которой побывал
немец, освобождая село за
селом. Ты видишь, что на-
творили эти изверги. Не-
укротимым гневом закипают
чаша сердца при виде раз-
оренных и преданных огню
прежде мирных и приветли-
вых сел.

Разверни газету, вчитайся
в материал, опубликованный
на Землице. Стоит зем-
ля русская, горит отважно,
исходит слезами. Никто и
никогда так не лютовал на
нашей земле, как немец-лю-
доед!

К борьбе и мести, боец!

Много еще наших городов
и сел находится под фашист-
ским ярмом. Они ждут нас.
Они уже слышат, как гре-
мят наши пушки, как победно
идет Красная Армия, сковываю-
щие их. Они уже предвидят
захватывающую зарю своего
освобождения.

Воин! Иди же вперед, от-
важно в бой. Тебя ждут,
как избавителя. Бей врага
беспрощально, мсти врагу за
раны, нанесенные родине.
Мсти за каждого убитого и
зверски замученного совет-
ского человека, за массовые
могилы в которых шевели-
лись заживо зарытые на-
ши люди, за сожженные и
разрушенные села и города.
Ле оставь неискупленной ни
одной слезы, не оставь не
отомщенной ни одной капли
крови. Твоя непавильность и
жестокость — священна и благо-
родна.

За все мсти, в стократ
отомсти двувогим гадам!

Смерть немецким злодеям!

НЕМЦАМ ПУТЬ ОДИН — В МОГИЛУ.
БЕЙ ВРАГА НАВЕРНЯКА!
ПУСТЬ УЗНАЮТ ГАДЫ СИЛУ,
КРАСНОАРМЕЙСКОГО ШТЫКА!

Стойкость наводчика Боровкова

Только что отбита атака гитлеровцев. У орудия остался один наводчик Иван Боровков. Его боевые друзья по оружию были ранены в бою. И только теперь, после отражения атаки, ушли в саачать.

— Смотри, Боровков, не роняй боевой части, стой до смерти, — наказывал уходя командир орудия.

Вскоре гитлеровцы предприняли вторую атаку. Прямой паводкой Боровков начал бить по фрицам. Шестьдесят фашистов остались убитыми, а остальные были рассеяны. Но орудие храброго артиллериста засекли немцы и начали обстреливать из трех мелкокалиберных пушек. В коротком поединке искусный наводчик и здесь вышел победителем.

За проявленное мужество и стойкость наводчик Иван Боровков представлен к награде.

Старший сержант
А. Маслов.

СЛАВНЫЙ СЧЕТ

МИНОМЕТЧИКИ тов. ДЕРЕВЯНКО
В ТЕЧЕНИЕ 10 ДНЕЙ

ПОДБИЛИ И СОНГЛИ:

48 немецких
автомашин,
склад горючего,

УНИЧТОЖИЛИ:

6 зенитных
орудий; 3 шестистрельных
миномета;
рассеяли и уничтожили большое
количество вражеской пехоты.

Отлично действовали расчеты старшего
сержанта Троценко, сержанта Стрелецкого,
наводчики Титов и Клещ.

В АТАКУ!

Во всех наступатель-
ных боях комсомольский
организатор, лейтенант
Богданов действовал
храбро и мужественно.
В ближнем бою тяже-
ло ранено командира
подразделения.

Служай мою коман-
ду! — крикнул лейтенант
В. КОМИССАРОВ.

ОГОНЬ!

— Правее ориентира три, пу-
лемет противника, — доложил
командиру противотанкового
орудия наблюдатель младший
сержант Сапожников.

— По фашистскому пулеме-
ту — огонь! — скомандовал
сержант Василий Кириленко.

Третий выстрелом стан-
ковый пулемет вместе с
прислугой был уничтожен.

Лейтенант В. Патрушев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Хейнкель-111, сбитый нашим истребителем.

ВОЖАКИ

Высокий, белокурый, статный, не по годам серьезный. Звание старшины он получил за умение командовать в бою, за смелость, красноармейскую смекалку. Авторитет комсомольца Андрея Коняка рос с каждым днем. Он всегда был первым, во всем поспевал. И в учебе, и в дисциплине, и в комсомольской работе.

Когда стал вопрос о выборе комсорга, собрание остановило свой выбор на Андрее Коняка. Так он единогласно был избран ротным комсоргом, обличен высоким доверием молодых воинов.

С ним бойцы пошли в бой. Комсомольский вожак показывал беспримерную храбрость и мужество. В самую критическую минуту комсомольцы смотрели на него, ждали слова своего вожака.

Группа Андрея Коняка попала в огненное кольцо немецких пулеметчиков и автоматчиков. Немцы шли на комсомольцев со всех сто-

рон, подходили уже вплотную.

А комсорт говорит:

— Ничего тут, ребята, страшного нет, ведь у нас три ротных миномета и винтовки. Только слушайте меня. Стреляйте по автоматчикам, а с пулеметчиками я сам расправлюсь.

— Огонь! — скомандовал Коняка. Пока комсомольцы рассеивали автоматчиков, комсорт истребил фашистских пулеметчиков. Оставив 12 трупов, гитлеровцы откатились.

Не меньшей славой пользуется среди комсомольцев и всех воинов комсорт, младший лейтенант Скрипаль.

Подготовив к атаке комсомольцев, он первый бросился на врага с взором:

— Комсомольцы, вперед!

Так дерутся с врагом комсомольские вожаки, ведя за собой вперед славных воинов.

Лейтенант
Вас. Ефимчик.

СМЕРТЬ БЕЖИТ ОТ ПУЛИ И ШТИКА
ХРАБРОГО, СЧАСТЬЕ ВЕНЧАЕТ
СМЕЛОСТЬ И ОТВАГУ.

ЯРОСТНО ДРАЛСЯ он в рукопашной схватке, расстреливал в упор немцев из автомата, забрасывая их гранатами. Разрывная пуля раздробила ему руку, тяжелый снаряд оглушил и на половину засыпал землей. Младший сержант потерял сознание.

Через некоторое время ему стало легче, открылся глаза, но паших уже не было. Немецкая речь обожгла сердце раненого воина. Кругом сновали немцы. Вот двое идут прямо на него.

— Что делать? — Мысль подсказывала прикончить себя. — Но чем? — И он стал искать автомат. Из земли высовывался ствол, здоровой рукой вытянул его. И когда зажал оружие, минутная слабость исчезла, как дым.

— Умереть... так просто... нет! — лихорадочно заработала мысль, — к своим, к товарищам, жить и бороться... С высоты на него смотрели тысячи звезд. Веяло почной прохладой. В промежутки между выстрелами слышался тихий плеск воды.

У воина созрело решение — ползком к реке и на ту сторону, к своим. Высоким камышем пробрался к берегу, спустился в воду и поплыл. Отяжелевшая и болезненно ноющая рука, автомат не давали возможности плыть. Стараясь не шуметь,

— ТРИБУНА СНАЙПЕРА —

СНАЙПЕРА ПУЛЯ — НЕМЦУ КОНЕЦ

Каждый выход на охоту бывалого воина ефрейтора Власова дает не плохую добычу. День, когда он лежит в засаде, приносит в список истребленных фрицев двух, трех, а иногда четырех двухногих зверей.

Это не дается снайперу легко. Много трудаится он до того, как убьет немца, но зато труд снайпера окупается сладостным чувством, когда видит он мертвую немецкую тушу.

Охота снайпера Власова — своеобразная школа выслеживания и уничтожения двухногих зверей.

Однажды первый день просидел снайпер в засаде. И как на зло ни один фриц не появляется. Говорю Власову, мой друг, просидел день, место плохое выбрал для охоты. А он мне отвечает:

— Товарищ, капитан, душою чувствую, что немцы здесь будут. Ведь изучал я местность раньше, чем выбрать себе огневую позицию. Это что то у них сегодня случилось, что не ходят.

Вскоре мы заметили идущего с котелками фрица.

— Ну-ка, Власов, сыпа-

ни ему в головной котел — говорю я.

Первым же выстрелом фриц был убит. Следом этим свалился, как сноп другой гитлеровец.

Ефрейтор Власов — инициативный, смекалистый, зоркий снайпер. Если уж вышел на огневую позицию, залежал и замаскировался, на это его не заметят. Рядом стоять и не видишь его. Вот этому мастерству должны учиться у него все наши спайперы. Хорошая, тщательная маскировка дает ему возможность пробраться под самый нос немцев, истреблять их, а затем незаметно уходить. За восемь дней он уложил из своей винтовки 25 фрицев.

Свой богатый солдатский опыт т. Власов передает молодым спайперам. Так он обучил искусству стрелять без промаха красноармейцев Байсова, Климова и Джумаева.

Всегда своим воспитанием он наказывает:

— Стреляйте метко, бейте крепко, спайпера пуля — немцу конец.

Капитан И. Мельник.

тил его и потянул за собой. Силы истекали. Но все уже совсем рядом берег. Две-три метра. Бойцы ухватились за ветви прибрежного дерева. Выползли на зеленый луг. Отдышавшись, Страна спросил.

— Как звать?

— Михаил Прокофьев.

— Прокофьев? — удивленно повторил боевец. — А тебе, брат, считают убитым.

— Нет, живой я, — вознущая проговорил Прокофьев.

Несколько минут они молчали, глядя друг на друга.

— А еще, весть радостную могу сообщить. Тебя в награде представили.

Лицо Михаила Прокофьева озарилось улыбкой.

Родная земля встретила спасителем своего сына.

И. Александров.



одной рукой греб воду. Каждый просыпавшийся метр стоял больших, нечеловеческих усилий. Сжав зубы, чтобы не вырвался стоя, он плыл дальше.

Немцы заметили его. Пули покали справа и слева, ноги свело судорогой, рука отказывала повиноваться, напряжение росло. И из груди против воли вырвался сдавленный крик.

На нашем берегу крик услышал боевец Страна. Мгновенно бросился в воду и под градом пуль подплыл к утопающему, молча схва-

Убей врага!

СЛЕДОВ ФАШИСТСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ МЫ НЕ ЗАБУДЕМ НИКОГДА

ЗВЕРЯ — УБИВАЮТ

Пришли они и в первый же день повесили Иосифа Пуваева, затем расстреляли Лазареву Федору с детьми, закололи Лазареву Анну. Косили и забрали рожь, зарезали и увезли всех коров, сожгли 650 хат колхозников.

Страшно было по ночам Аписье Вороповой, тоскливо. Убили Якова Пищулана — ее соседа, теперь до нее очередь доходит. Прижмет она к груди детей и плачет горько, протяжно. Так она в слезах провела всю ночь. Наутро вышла доить корову, а ее на веревке тянут немцы.

— Пан, пан, — начала просить она, — не забирай корову, детишек пожалей...

Немец снял автомат и выстрелил в женщину, еще два выстрела и невинные дети упали возле матери.

Пусть твоя пуля и острие штыка, боец, рассчитывается с немцем. Неси ему смерть! Со зверями не разговарива- ют, зверя — убивают!

Старший лейтенант
Л. Иванов.



На снимке: трупы мирных жителей, расстрелянных немцами в деревне 1-я Александровка, Орловской области.

М С Т И ТЬ! П. БРОВКО.

В деревне Луги, Городищенского сельсовета, Знаменского района, Смоленской области немцы сожгли школу, в которой сгорело 15 детей.
(из акта о зверствах немецко-фашистских захватчиков).

— Убей врага! — Живьем сожгли детишек
В пылу сражений звери.
Зовет нас ненависть Нам жертв безвинных
всегда. не забыть.
Следов фашистских Товариши! Какоумерой
преступлений За смерть малюток
Мы не забудем никогда. отплатить?
Кто потерял жену, Нам мстить без счета
Кто друга, немцам надо,
Кто отый дом, родимый Смертельный истреблять
кров. огнем,
Нам слышен стон детей Крошить клинками, бить
из Луги, прикладом,
Зовущий воинов-отцов. Колоть без устали
штыком.

На Восток

Холодный сырой подвал. Скользкие, покрытые плесенью, каменные стены, набрасывающая на цементном полу вода. Сквозь макушкое забрызганное грязью оконце под потолком еле-еле пробиваются лучи дневного света.

Со скрежетом раскрылись двери. Стон разорвал гнетущую тишину. Снова заскрижетали захлопнутые двери, лязгнул замок.

— Мама, мамочка, где ты?.. — шептала, упавшая на пол.

Всхлипывания и стоны постепенно становились слабее, а потом совсем затихли. Только время от времени сквозь забытье девушка выкрикивала:

— Мамочка, где ты?.. Помоги!.. — Глухая тишина была ей ответом.

Сутки недвижимо лежала она на цементном полу, избивая, оборвавшая, окровавленная. Затем ее выпустили. Позеленевшая, истерзанная, еле передвигая ноги, шла работы по двору. Не узнать в ней молодую, цветущую Марию. Такие же как и она работы с состраданием смотрели в глаза своей подруги.

Но она молчала, затаив в глубине души гнев, ни одним словом не обмолвилась о своей боли.

А когда немецкий фермер, так избивший за непослушание, окрикнул девушку, она взглянула на него с такой яростью, что испугавшийся толстяк, мелко засеменив своими кривыми ногами, побыстрее скрылся в квартире, бросив только в ее сторону:

— Рушиш, швайн!..
Ночью к Марии, лежавшей в сарае, украдкой заглянули ее подруги Оксана и Алена. Долго шептались они

за время своего пребывания в хуторе Р. с 10 по 20 июля 1943 года немецко-фашистские изверги превратили цветущий хутор в сплошное пепелище и нанесли гражданам огромные убытки. 13 домов со всем имуществом было сожжено, 5 разрушено. 10 коров и весь мелкий скот немцы зарезали и мясо увезли с собой. Кроме этого, гитлеровцы угнали на каторгу 26 человек, в том числе стариков, женщин, девушек и детей.

Настоящим актом подтверждаем учиненные гитлеровцами злодействия в хуторе Р.

Граждане хутора Р. — СЕДИН Степан Антонович, ЖУКОВА Ольга Николаевна, ТАТАРЕНКО Валентина Емельяновна, представитель воинской части

— старший лейтенант М. ГОРБАНЬ.

в глубине сарая, оплакивая свою горькую долю.

— Бежать, подружки, надо, — шептала Мария, — истосковалась душа, на волю хочется.

В эту же ночь девушки решили бежать.

Вскоре от сарая к дому и другим постройкам крались три тени. Ихним пламенем вспыхнула ферма. Огонь расплывался, рос и ширился. А девушки шли на Восток, к своей родной русской земле из немецкой неволи.

Леонид ДРИГА.

По Советской Стране



Несколько тысяч тонн нефти сверх плана дал в фонд Главного Командования Красной Армии Н-ский промысел треста "Сталиннефть", где директором т. Склянский. На снимке: мастер комсомольско-молодежной бригады на добывающей нефти Зинаида Гасанова (справа) и старший оператор — жена фронтовика Мария Калинина.

Выдающийся успех

Сталановки чайных плантаций Грузии добиваются выдающихся успехов. Известная сборщица Лидия Хурсия из колхоза имени Бориса за один день собрала 2300 килограмм чайного листа, выработав 120 турбин. (ТАСС).

Новые детские дома

В Новосибирской области открываются 12 домов для детей, потерявших родителей во время войны. Надо в детские дома прибывают 1.100 ребят из освобожденных районов. До конца года в области будут открыты еще 25 домов на 2.400 ребят. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 3 августа

В течение 3 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов и среди них железнодорожные станции ДОМНИНО (11 километров восточнее Орла), ПИЛАТОВКА, СТИШЬ (8 километров юго-восточнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков и бои местного характера.

В Донбассе в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА противник, в результате понесенных крупных потерь, свои атаки прекратил.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районе севернее и восточнее Мга — поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 2 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 180 самолетов противника.



Наводнение

— Понимаете, герр Кнейт, плотину прорвало. Вода хлынула. Грязные, мутные потоки стали заливать города, села, заводы, луга. Страшное бедствие!

— Приняты какие-нибудь меры?

— Абсолютно ничего. Видите ли, все это сделано по плану фюрера.

— Ничего не понимаю! Вы ведь имеете ввиду дамбы, которые разбомбили англичане?

— Да нет. Я говорю о последней речи Гебельса.

Дефицитная специальность

— Наша специальность очень дефицитна на фронте, — хвастался немецкий артиллерист пехотинцу.

— Нас просто на куски рвут.

— Неужели?

— Правда... Вчера советский спаряд разорвал на куски весь наш орудийный расчет. Упел пока лишь я один...

ТОЧНЫЕ СВЕДЕНИЯ

Разведчики: — Бабушка! Много немцев осталось в вашей деревне?

Бабушка: — Много, родимый, целое кладбище.

УТРО

— Капрал Гробен, принесите мне чистое белье.

— Господин обер-лейтенант, вы вчера лишь утром сменили свое белье.

— Ну и что особенного? Сегодня я опять видел во сне русского снайпера.

Зарубежные
Союзники продвигаются вперед

На итальянском острове Сицилия союзники продолжаются вперед. На северо-восточном побережье Сицилии американцы заняли 11 новых городов, при том взято еще 10.000 пленных. (ТАСС).

Возобновление бомбардировки Италии

Союзники предупредили население Италии о возобновлении бомбардировок. В связи с этим началось бегство населения из городов в деревни. Из Милана и Турина только за одну ночь ушло около 3 миллионов населения. (ТАСС).

ВОЛНЕНИЯ В ИТАЛИИ

Как сообщает иностранная печать, в Италии продолжаются забастовки рабочих. В следствии забастовки железнодорожников почти полностью прекратилось железнодорожное движение в северной части Италии.

В Генуе прекратила работу большая часть портовых рабочих. На улицах происходят столкновения между населением и военными патрулями.

В столице Италии — Риме происходят демонстрации против фашистов. В городе расположены пулеметы. По улицам патрулируют броневики.

В Милане тысячная толпа взяла штурмом центральную тюрьму и освободила 200 политических заключенных. Итальянские солдаты отставались стрелять в демонстрантов. На многих предприятиях города забастовки продолжаются.

Миланцы обезглавили статую Муссолини и прокатили ее по улицам. (ТАСС).

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОВИЧ